职业技能鉴定国家题库
工具钳工高级理论知识试卷
一、选择题(第1题～第20题。选择一个正确的答案，将相应的字母填入题内的括号中。每题1分，满分20分。)

  1. A      2. C      3. C      4. C      5. B      6. B      7. C      8. D    

  9. C     10. C     11. A     12. C     13. D     14. A     15. A     16. A    

 17. A     18. A     19. B     20. A    

二、判断题(第21题～第40题。将判断结果填入括号中。正确的填“√”，错误的填“×”。每题1分，满分20分。)

 21. √    22. ×    23. ×    24. ×    25. √    26. ×    27. √    28. ×   

 29. √    30. ×    31. √    32. √    33. ×    34. √    35. √    36. ×   

 37. √    38. ×    39. ×    40. √   

三、填空题(第41题～第50题,每题2分，满分20分。)

41. 控制

42. 凸头

43. 横向

44. 不垂直于

45. 模具

46. 厚薄规

47. 调换

48. 全员

49. 分配制度

50. 辅助

四、简答题(第51题～第55题,每题4分，满分20分。)

51. 主要参数有:分度圆,周节,齿顶高,齿根高,全齿高,齿顶圆直径,齿根圆直径,径向间隙,齿厚,齿间,基节和两轮中心距.

52. 轮系具有可扩大传动比和改变被动件的旋转方向,且可用于较大距离的传动等特点.

有定轮系和调转轮系类

53. 常用的形式有螺栓,螺母连接;双头螺栓连接和螺钉连接三种.

54. 调整冷冲模间隙是在上下模分别装好后,并使导柱,导套组合起来进行的,一般可先将凹模固定,通过改变调整凸模的位置来调整其间隙.

55. 在凸模的刃口部分涂一层磁漆,并使其在烘箱内烘干,其漆层厚度应等于模具所要求的单边间隙,如有不同间隙值的要求,可采用不同粘度的漆或涂不同的次数来达到,当凸模的横截面不是圆形或其他的光滑曲线时,在转角处的漆膜往往较厚,超出规定值,此时可在烘干 后用刀刮去,以便于装配.

五、计算题(第56题～第59题,每题5分，满分20分。)

56. 解:i12=Z2/Z1=50/20=25  n2=n1/i12=384r/min

57. R=K×t=0.40×8=3.2mm

58. 解: ①计算剪切面面积           A=πdS

    ②由剪切强度条件有      Q/A=Q/(πdS)≥τb

          Q≥τb×πdS=315×5×20×3.14=98.9KN

     答:冲头所需冲力为98.9KN.

59. 解   位移量    ︻△=32.025-32-0.025=0.05mm

     故位移量为0.05mm






